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Az 1923-24. tanév története.
A lefolyt iskolai évvel polgári fiuiskolánk fennállásának 21. 

évét töltötte be.
Az iskola államositásának ügye a törvényhatósági jóváha

gyás késedelmes elintézése következtében az elmult iskolai év
ben már nem juthatott tető alá, de megvan minden reményünk 
arra, hogy a jövő tanévet már mint állami polgári iskola fogjuk 
megnyithatni. Az iskola államositásával egyik régi óhajunk menne 
teljesedésbe. Hátra volna még az iskolának jövőbeni elhelyezése, 
megfelelő uj iskolaépület épitése. Az e tekintetben tett intézke
désekről röviden a következőkben számolunk be: Nagyatád nagy
község a mult évi Értesitőnkben jelzett 100 milliós építési kölcsönt 
az államtól felvette és azonnal épitési anyagba, téglába és épü
letfába fektette; az uj iskolaépület elhelyezésére a község belte
rületén 2 kat. holdnyi telket biztositott s egy, a telek fekvésének 
megfelelő uj tervrajzot készittetett. Hogy azonban a mai viszo
nyok mellett a készitett terv mikor ölthet testet, az egyelőre még 
a jövő titka.

Javitó-, pót-, felvételi és különbözeti vizsgálatok. A javitó 
és felvételi vizsgálatokat augusztus hó 30-án tartottuk. Javitó 
vizsgálatra jelentkezett a tanév elején 14 rendes és 4 magánta
nuló. Ezek közül a javitó vizsgálatot sikerrel tette le 13 rendes 
és 4 magántanuló, osztályismétlésre utasittatott 1 rendes tanuló. 
Felvételi vizsgálatot tett 3 tanuló.

Beiratások. A tanulók beiratását a nagyméltóságu vallás 
és közoktatásügyi Miniszter Urnak e tárgyban kiadott rendelete 
alapján - az eddigi szokástól eltérőleg- már a tanév végén, juni
us hó 30-án és julius 2. és 3-án eszközöltük. A javitó vizsgá
latra utasitott, valamint azon vidéki tanulókat, akik a tanévvégi 
beiratásokról kellő időben nem értsesültek, az augusztus hó 30-án 
és 31-én tartott pótbeiratások alkalmával vettük fel.

Beiratkozott az első osztályba 51, a másodikba 33, a har
madikba 28 és a negyedikbe 27, összesen 139 tanuló. A tanulók 
száma a mult évi létszámhoz képest 38 főnyi szaporodást mutat, 
az idei létszám a tanulók átlagos létszámához viszonyitva pedig 
több mint 50%-os emelkedést tüntet fel.

A létszámnak ez a hirtelen megnövekedése azt látszik iga
zolni, hogy a szülök mindinkább kezdik belátni az iskoláztatás 
szükségességét s azért küldik szívesen gyermekeiket a gyakorlati 
életre nevelő polgári iskolába. De ez a magas létszám azt is 
igazolja, hogy mennyire szüksége van Nagyatádnak a polgári 
iskolára s egyben sürgeti az uj iskolaépület mielőbbi felépitését,
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mert bizony a szűk tantermekben, különösen pedig az I. osztályban, 
a tanulók elhelyezése elég gondot okozott az iskola vezetőségének.

A tanév megnyitása. A tanártestület alakuló ülését augusz
tus hó 28-án tartotta meg A Veni Sancte és a tanév ünnepé
lyes megnyitása szeptember hó 1-én volt, a rendes tanitás pedig 
szeptember hó 3-án kezdődött.

Tandijmentesség. Somogyvármegye kir. tanfelügyelője a 
tanév elején 4, a második félévben pedig 1 tanulónak adott tel
jes tandijmentességet. Az elengedett tandij összege 67.500 korona. 
Az ide vonatkozó miniszteri rendelet alapján kedvezményes, va
gyis 10%-os tan- és beiratási dijat fizetett 26 rendes és 3 ma
gántanuló, mindnyájan közalkalmazottak és hadirokkantak gyer
mekei, illetőleg hadiárvák, ez utóbbiak közül egy tanuló még 
teljes tandijmentességben is részesült.

Egyes tantárgyak alóli felmentés. Testi hibája miatt, orvosi 
bizonyitvány alapján 2 rendes tanuló mentetett fel a testgyakorlás 
és az ének, illetőleg a rajz és kézimunka gyakorlati része alól. 
A magántanulók közül korára való tekintettel 1 tanuló nyert a 
kézimunka alól felmentést.

A tanártestület személyi változásai. A tanári testületben 
a tanév folyamán változás nem volt.

Tanulmányi ügyek. A tanártestületnek a tanitás és nevelés 
érdekében kifejtett buzgó munkálkodásáról tanártestületi jegyző
könyveink tanuskodnak. Az alakuló és záróértekezleten kivül 10 
rendes havi, 3 rendkivüli, 4 ellenőrző, 2 osztályozó és 2 mód
szeres értekezletet tartottunk. Ezen értekezleteken beszéltük meg 
azokat az egységes irányelveket, amelyekhez az egész tanév folya
mán következetesen ragaszkodtunk. A tantárgyak felosztásában 
igyekeztünk alkalmazkodni a tanártestület mai összetételéhez, a 
tanárok szakképzettségéhez, képességeihez. Az órarend össze
állításában meg kellett alkudnunk azokkal a körülményekkel, ame
lyekről mult évi Értesitőnkben ugyanezen a helyen emlitést tettünk, 
mert időközben változás nem történt.

Tanártestületünk törekvő, fiatal erőkből áll, akik nemcsak 
akarnak, de tudnak is haladni a korral. Az uj tanterv szelle
mében készitett állandó tanmenetek közül e tanévban 26 tantárgy 
tanmenetét az ujabb tapasztalatok alapján ujból átdolgoztuk. A 
tanártestület készséggel követi az egyes tantárgyak tanítása terén 
felmerült ujabb irányokat, az ujabb, a mai kornak megfelelőbb 
és logikusabb tanitási módszereket, miközben nem téveszti szem 
elől a polgári iskolának az életre nevelő feladatát. Ez okból nem 
mulaszt el egy alkalmat sem, hogy az egyes tantárgyakat ne 
csak egymással hozza a tanitásnál kapcsolatba, hanem folytono
san szem előtt tartja a gyakorlati élettel való kapcsolatot is, mert 
épen ez teszi a polgári iskolát a gyakorlati élet iskolájává. A ta
nártestület munkájának meg is van az eredménye, mert a tanulók
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tanulmányi előmenetele az összes osztályokban jó. És ez nem 
annyira a tanulók szorgalmának a számlájára, mint inkább a ta
nártestület ügybuzgóságának a javára könyvelendő.

A tanulók magaviseletét illetőleg az, aki iskolánk viszo
nyait ismeri, talán nem fog ellentmondást találni abban a meg
állapitásban, hogy mindannak dacára, hogy sulyosabb természetű 
erkölcsi vétség miatt a tanév vége felé 11 tanulót az intézetből 
el kellett távolitanunk, az iskolai fegyelem és a tanulók magavi
selete általában jó.

A tanári testületnek a figyelme kiterjedt a tanulóknak isko
lán kivüli viselkedésére is, ellenőrizte őket a templomban, az ut
cán, meglátogatta őket a lakásukon, ellenőrizte olvasmányaikat s 
a mozielőadások látogatását. Egyes előfordult esetekben nemcsak 
megdorgálta, vagy megbüntette a vétkes tanulót, hanem még irás
ban is értesítette, esetleg szóval figyelmeztette az érdekelt szü
lőt, illetőleg a szállásadót is.

Különös gondot forditottunk az ifjuság vallás-erkölcsi neve
lésére és vallásbeli kötelességeinek teljesitésére is. Köszönetet 
kell itt mondanunk az intézet nevében hitoktatóinknak is, akik 
ebben mindenkor a legnagyobb odaadással voltak segitségünkre.

Szülői értekezleteinken, melyek a körülményekhez képest 
elég látogatottak voltak, az alábbi tételek fejtegetésével foglal
koztunk : „Nevelési irányelvek a tanulók fejlődési korában“, ,.A 
tanulók esztétikai nevelése“. Az iskolában felmerült vétségekkel 
kapcsolatban pedig az erkölcsi nevelésről folytattunk megbeszé
léseket s adtunk a tanulók fokozottabb ellenőrzésére vonatkozó 
utasitásokat az érdekelt szülőknek.

A tanári testület tagjai tevékeny részt vesznek minden tár
sadalmi mozgalomban, a helybeli társadalmi egyesületek majd 
mindegyikének választmányi, működő, avagy pártoló tagjai. Itt 
emlitem meg, hogy az elesett hősök emlékének megörökitése 
céljából alakult helyi bizottság, szemben az országos hirű mű
vészek terveivel, Sárdinecz Ferenc szobrászművész, rajztanár 
kartársunk szobortervezetét fogadta el. A harctérre indulóban az 
apjától bucsuzó somogyi bakát ábrázoló 280 cm magas impozáns 
emlékszobor most van műkőbe öntés alatt.

Tanulmányi kirándulások. Nagyobb kirándulást a mai vi
szonyok között nem rendezhettünk. Növendékeink csak kisebb 
természetrajzi és földrajzi kirándulásokat tettek az őszi és a ta
vaszi hónapokban.

Az állat- és növényvédelem felkarolására a tanitás kereté
ben felhasználtunk minden kinálkozó alkalmat. Májusban ugyan
csak a tanitási órák keretében megtartottuk a Madarak és fák 
napját is.

Önképzőkör. Iskolánk «Arany János» önképzőkörènek uj 
alapszabályait a vallás- és közoktatásügyi Miniszter Ur 39.566/924.
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szám alatt jóváhagyta. Önképzőkörünk a jelen tanévben a még 
mindig fennálló mostoha iskolaviszonyok következtében nem tudta 
keresztülvinni azt a programmot, amelyet az önképzőkör tanárel
nöke az alakuló értekezleten bemutatott. A tervezett 20 ülésből 
csak 11-et sikerült megtartanunk, amelyeken a növendékek a 
szavalásban, felolvasásban, szabad előadásban és birálatokban 
gyakorolták magukat.

Január hó 27-én Madách Imre születésének 100. évfordu
lója alkalmából diszgyülést tartottunk a következő műsorral: 1. 
Himnusz. 2. Madách: «A hóditó» Szavalta : Csik Lajos IV. oszt 
tanuló. 3. Madách méltatása «Az ember tragédiájá»-nak tartalmi 
ismertetésével. Tartotta Burics László tanár. 4. Madách : «Meg- 
nyugvás a sorsban». Ének harmónium- és hegedükisérettel. Meg
zenésitette Knapp János tanár. 5. Madách: «Őszi érzés«. Szavalta 
Weisz Andor III. oszt. tanuló. 6. Madách: «Sírom». Szavalta 
Trattner Károly III. oszt. tanuló. 7 Szózat.

Az önképzőkör bevétele a jelen tanévben 42.622 korona 
99 fillér volt, ebből 30.937 korona 50 fillért könyvek vásárlására 
és jutalmazásra forditottunk. Vagyon az 1923/24. tanév végén 
11.685 korona 49 fillér.

Szorgalmas köri tevékenységükért jutalomban részesültek 
Csik Lajos és Völgyesi József IV. oszt. tanulók.

Cserkészcsapat. Az 1923/24. tanévben főfeladatul az önkor
mányzat kialakitását, a műhelymunka bevezetését s az igazi el
mélyedő cserkész-jellemnevelő munka megalapozását tekintettük.

E célból bevezettük a pontozást, a tiszti tanácsot s a vi
dékre távozott cserkészeket a «Fecske» családba tömöritettük, mely 
utóbbi átmeneti szerv a cserkész- és öregcserkész-csapat között 
s a szövetség által jóváhagyott külön munkaterv szerint működik. 
A tüzoltóság által rendelkezésünkre bocsátott kis otthonhelyiség
ben asztalos-, lakatos-, könyvkötő - munkákkal foglalkoztunk s 
készitettünk 2 naptáviró állomást, padokat, állványt, fogasokat és 
bekötöttünk 130 kötet könyvet.

Uj csapattisztünk, Benyák József, a tüzoltásban képezte ki 
az egész csapatot. Felszerelésünk sokat gyarapodott, külünösen 
szerszámokkal, butorokkal, könyvekkel s ezenkivül egy szerko
csival. Konyhafelszerelésünket is kiegészitettük. A csapat tartott 
80 őrsi órát (6 őrs), 20 raj- és csapatösszejövetelt és 45 torna
órát, 6 tisztigyülést s a «Fecske»-család 3 nagygyűlést.

A csapat rendezett karácsonyi, kocsi - felavatási s egy 
zászlószenteléssel kapcsolatos fogadalomujitó tábori ünnepséget, 
melyen a csurgói 206. számu Csokonai Vitéz-csapat is közre
müködött. Próbafőzést rendeztünk 2 alkalommal, kirándulást 
tartottunk háromszor.

A csapat kötelékébe tartozott az év folyamán 66 cserkész, 
kilépett 5, kizáratott 11. A jelenlegi létszám 50 cserkész. Rajpa-
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rancsnok Csik Lajos IV. oszt. tanuló. Tisztek: P. Kovács K. 
Kalliszt kiscserkész-parancsnok, Benyák József próbaszolgálatos 
csapattiszt és Knapp János csapatparancsnok.

A csapat nyári tábora Babócsán, Őmélt. Merész Gyuláné 
szül. corredoi és starkenbergi Correth Erzsébet grófnő birtokán lesz.

Iskolai ünnepélyek. A hazafias érzés ápolására illő keretben 
megünnepeltük október 6-át és március 15-ét. Január hó 27-én 
önképzőköri ülés keretében hódoltunk Madách Imre emlékének, 
a költő születésének 100. évfordulója alkalmából, érdeme szerint 
méltatván örökbecsü művét: «Az ember tragédiáját»-t. Junius hó 
29-én pedig záróünnepéllyel fejeztük be az iskolai évet.

Egészségi állapot. A községben fellépett enyhébb lefolyásu 
spanyol - járvány csak szórványosan fordult elő növendékeink 
között és a tanitásban különösebb zavart nem okozott. Az ujra- 
oltandókat május havában beoltattuk.

Hivatalos iskolalátogatás. Mint a vallás- és közoktatásügyi 
Miniszter Ur által kiküldött hivatalos iskolalátogató, Nährer Mátyás 
polg. isk. felügyelő, a kőszegi állami polgári fiuiskola igazgatója, 
iskolánkban április hó 7-én és 8-án tartotta meg hivatalos isko
lalátogatását, figyelmét kiterjesztvén az iskola vezetésére és belső 
életének minden mozzanatára. A látogatás befejezése után érte
kezletet tartott, melyen ugy az iskola vezetése, mint tanulmányi 
haladása felett megelégedését fejezte ki.

Az iskola jótékonysága. A polgári iskolai tanárok Segély- 
és Házalapja javára kereken egymillió koronát, a József Kir. 
Herceg Szanatóriumnak pedig 5000 koronát gyüjtöttünk.

A tanulók segélyezése. Adományok. Az elmult iskolai évben 
egy szegény sorsú tanulónk részesült jószivü családoknál ingyen 
ebéd és vacsorában. Az iskola felszerelésének gyarapitására a 
tanév elején Mészáros Mihály gyógyszerész urtól 20 000 koronát, 
a kötelező ifjusági olvasmányok beszerzésére pedig Fohsz Ri- 
chárd gyógyszerész urtól 100.000 koronát kaptunk.

A szorgalmas és jó magaviseletű tanulók tanévvégi megju- 
talmazására az alábbi adományokat kaptuk: 1. a «Tallián Andor 
jutalomdij-alapitvány» kamatai cimén 100 koronát, 2. a «Nagy- 
atádi takarékpénztár r.-t jutalomdij-alapitvány» kamatai cimén 
452 kororonát, 3 a «Hangya» fogyasztási szövetkezet igazgató
ságától 100.000 koronát, 4. a «Néptakarékpénztár» r.-t. igazga
tóságától 20.000 koronát, 5. Egy névtelen adakozótól 19.548 ko
ronát és 6. Fohsz Richárd gyógyszerész urtól 1 darab könyvet.

A nemesszivü adakozóknak az intézet nevében őszinte kö- 
szönetünket fejezzük ki.

Iskolai alapok. a) Kirándulási alap. Vagyona a tanév vé
gén 70.753 K 30 f. Ebből 600 K hadikölcsön-kötvény és 70.153 
K 30 f takarékbetét.

b) Ifjusági könyvtáralap. Vagyona a tanév végén 27.314 
K 86 f.
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c) Értesítő-alap. Vagyona a tanév végén 4919 K 06 f.
d) Mezőgazdasági és kézimunka-alap. Vagyona a tanév 

végén 153.667 K 17 f.
e) Önképzőköri alap. Vagyona a tanév végén 11.685 K 49 f.
f) Segélyalap. Vagyona a tanév végén. 20.000 K
Szertárak. Könyvtárak. Szertárainkat ez évben nem gya- 

rápitottuk. Jelenleg uj leltározás van folyamatban.
Tanári könyvtárunk 5 kötettel gyarapodott. Ebből 3 kötet 

vétel, 2 kötet ajándék. A tanári könyvtár állománya 367 kötet.
Ifjusági könyvtárunkat ez évben ujból rendeztük. Selejtezés 

és pótlás folytán jelenlegi állománya 273 kötet.
Magánvizsgálatok. A tanév folyamán két izben tartottunk 

magánvizsgálatot: karácsonykor és a tanév végén. Karácsonykor 
4 és a tanév végén 16, összesen 20 tanuló tett a jelen tanévben 
magánvizsgálatot. A magánvizsgálatot sikerrel tette le 9 tanuló, 
11 tanuló pedig javitóvizsgálatra utasittatott.

A magántanulók közül sikeres javitóvizsgálatot tett a tanév 
elején 4, karácsonykor 3 és a tanév végén 1, összesen 8 tanuló. 
Osztályismétlésre utasittatott 1 és a javitóvizsgálaton nem jelent 
meg 1 magántanuló.

A tanév befejezése. A rendes tanitás az ide vonatkozó mi
niszteri rendelet értelmében junius 15-ig tartott, junius 16-tól 
23-ig pedig összefoglaló ismétlések voltak, melyeken az igazga
tó is mindig jelen volt. A Te Deum és a tanév ünnepélyes be
zárása junius hó 29-én történt, mely után kiosztottuk az évvégi 
bizonyitványokat.

Az évzáró ünnepélyen a következő tanulókat részesitettük 
jutalomban: a Tallián-alap kamatait és még 25-25 000 koronát 
Győrfy József és Trattner Károly III. oszt. tanulók kapták; ugyan
csak 25-25.000 korona julalmat kaptak Beleznai József I. és Kriszt 
Béla II. oszt tanulók; 20-20.000 korona jutalomban részesültek 
Farkas József és Csik Lajos IV. oszt. tanulók, kik közül az utób
bi még könyvjutalmat is kapott az önképzőkörben és a cserkész
csapatban kifejtett munkásságáért. Önképzőköri működéséért még 
Völgyesi József IV. oszt. tanuló kapott jutalmat, neki itélvén az 
önképzőkör pénztári maradványa cimén 12.307 korona 50 fillért.

A megjutalmazottakon kivül a tanári testület dicséretében 
részesültek a következő jeles tanulók: az I. osztályban: Benke 
István, Gasparics Péter, Jakab Sándor, Somogyi Elek és Szél 
Ferenc, a II. osztályban : Krausz László, Kunsági József. Mészá
ros Jenő és Tóth József, a III. osztályban: Czippán János, Hor
váth Jenő, Molnár György, Varga Lajos és Weisz Andor, a IV 
osztályban pedig László István.
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Tanártestület.

Kárpáti Ernő igazgató, a tanári könyvtár és a természettan
vegytani szertár őre. Tanitotta a természettant a III., az ásvány
tan-vegytant és a számtan-mértani a IV. osztályban. Heti óraszá
ma 9. Működik 18, ennél az intézetnél 16 év óta.

Burics László rendes tanár, a III. osztály főnöke, tanártestü
leti jegyző, az ifjusági könyvtár őre s az ifjusági önképzőkör ve
zetője. Tanitotta a magyar nyelvet az I-IV., a földrajzot a IV. és 
a tornát a III-IV. osztályban. Heti óraszáma 22. Működik 3, ennél 
az intézetnél 3 év óta.

Kárpátiné Resli Szidónia helyettes tanárnő, a természet
rajzi szertár őre. Tanitotta a számtan - mértant az I - III., és a 
növénytan - állattant az I-II. osztályban. Heti óraszáma 18. Működik 
19 és fél, ennél az intézetnél 8 év óta.

Knapp János rendes tanár, a II. osztály főnöke, az ifjusági 
énekkar vezetője, a cserkészcsapat parancsnoka. Tanitotta a né
met nyelvet az I-IV., az éneket az I-IV., és a tornát az I-II. osz
tályban. Heti óraszáma 22 Működik 3, ennél az intézetnél 3 év óta.

Novacsek Matild helyettes tanárnő, a IV. osztály főnöke, a 
földrajzi és történelmi szertár őre. Tanitotta a történelmet a II-IV., 
a földrajzot az I III. az egészségtant és a közgazdasági és jogi is
mereteket a IV. osztályban. Heti óraszáma 20. Működik 19 és fél, 
ennél az intézetnél 6 és fél év óta.

Sárdinecz Ferenc segédtanár, az I. osztály főnöke, a rajz
szertár őre. Tanitotta a rajzot, kézimunkát és mezőgazdasági és ipa
ri ismereteket az I-IV. osztályban. Heti óraszáma 21. Működik 16, 
ennél az intézetnél 5 év óta.

Hitoktatók.

P. Kovács K. Kalliszt szentferencrendi áldozópap, tanitotta 
a róm. kath. vallástant az I-IV. osztályban heti 8 órában.

Kaiser Lajos állami elemi iskolai igazgató-tanitó, tanitotta 
az ág. ev. és a ref. vallástant az I-IV. osztályban, heti 4 órában.

Dr. Reschofszki Artúr főrabbi, tanitotta az izr. vallástant 
az I-IV. osztályban, heti 4 órában.

Iskolaszolga.

Márkovics Mihály.
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A tanulók névsora.

I. osztály.Bajcsi Gyula jó, Barakonyi István ismétel, Beck Tibor elégséges, Beleznai József jeles, Benke István jeles, Berta Aladár elégséges, Csik Lajos jó, Eitner Kálmán elégséges, Farkas János jó, Fürst Pál kimaradt, Gasparics Péter jeles, Greller Gyula jó, Heves József jó, Hikman Károly jó, Horváth Ferenc magyar, német és számtan-mér- tan, Jakab Sándor jeles, Kalamásznik György jó, Klausz Ernő e- légséges, Koloszár Béla jó, Kovács Imre jó, Kővári Jenő elégséges, Krivarics János földrajz és számtan-mértan, Kulcsár Jenő elégséges, Lénár Ferenc jó, Máté Lajos jó, Mayer Ferenc jó, Nagy Béla jó, Németh József jó, Pálfi Ferenc jó, Plasinka József jó, Platschek Andor jó, Rada Antal jó, Ruttner György jó, Sárdinecz István jó, Schőn János elégséges, Schrantz János ismétel, Somogyi Elek jeles, Strasser László jó, Szelicz József elégséges, Szennai Sándor elégséges, Szél Ferenc jeles, Törkenczi Ferenc elégséges, Valcsics István jó, Varasdi József kimaradt, Varga Ferenc elégséges, Varga János elégséges, Vida János számtan-mértan, Vojkovics Imre ismétel, Vresics Imre elégséges, Walter József elégséges, Zadravecz Ferenc jó. Összesen : 51.
Magántanulók: Bárány Iván elégséges, Horváth József földrajz és számtan-mértan, Katona Lajos német, Radák Béla földrajz, Sáfár Imre magyar, német és földrajz, Sztupnik László német. Ösz- 

szesen : 6. %
II. osztály.Bojtor Ferenc elégséges, Bolemant Ferenc magyar és földrajz, Farkas József jó, Fuchs István jó, Gundy Géza jó, Héber Ferenc elégséges, Horváth János jó, Jankovits Lajos magyar, földrajz és számtan-mértan, Kanizsai János elégséges. Katona István kimaradt, Kelemen Albert kimaradt, Kigyósi Ferenc jó, Klausz János elégséges, Krammer Pál jó. Krausz László jeles, Kriszt Béla jeles, Kunsági József jeles, Labanc Ferenc jó, Liber István elégséges, Lukacsics Béla kimaradt, Mayer Vilmos jó, Mészáros Jenő jeles, Nagy László kimaradt, Páti István elégséges, Ritecz József elégséges, Steiner István Béla jó, Stoller János jó, id. Tóth József kimaradt, ifj. Tóth József jeles, Üst Géza kimaradt, Vass József elégséges, Vidák József jó, Weiner Ferenc jó. Összesen 33.

Magántanulók: Vindics István magyar és német. Összesen : 1.
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III. osztály.
Bohenszki József jó, Csepregi Gáspár kimaradt, Czippán János 
jeles, Győrfy József jeles, Hikman István jó, Hoffman János ism. 
jó, Horváth István jó, Horváth Jenő jeles, Illés István elégséges, 
Kelemen Árpád számtan-mértan, Konyhási Gyula kimaradt, Magyar 
Gyula földrajz és számtan-mértan, Metics Ernő elégséges, Molnár 
György jeles, Novacsek Sándor jó, Schidru Antal elégséges, Schőn 
András német, Senkár Ferenc kimaradt, Szabó József elégséges, 
Szécsényi Eerenc elégséges, Szondy Gyula jó, Tokai János elég
séges, Tóth Ferenc elégséges, Trattner Károly jeles, Varga Lajos 
jeles, Vas Lajos jó, Vukics József jó, Weisz Andor jeles. Ösz- 
szesen: 28

Magántanulók: Bienenfeld Aladár magyar, német és földrajz, 
Bozsits Ferenc elégséges, Csepregi Gáspár elégséges, Csere János 
elégséges, Kis Sándor elégséges, Konyhási Gyula történelem, föld
rajz, Varga Imre elégséges, Vindics István magyar. Összesen: 8.

IV. osztály.
Ambrus János jó, Bődy György elégséges, Csik Lajos jeles, Farkas 
József jeles, Fekete Lajos számtan-mértan, Frumen Ferenc elégsé
ges, Fuchs Lajos jó, Hajdu László elégséges, Hamburger József jó, 
Hamburger László jó, Hoffman Lajos elégséges, Horváth Imre 
elégséges, Horváth János elégséges, Kasza József kimaradt, Katona 
József elégséges, Krivarics János elégséges, Krivarics Lajos elég
séges, László István jeles, Menyhért Gyula elégséges, Menyhért 
István elégséges, Metz Béla kimaradt, Ónodi Béla elégséges, tűr
hető, Orbán Imre elégséges, Rőmer Andor jó, Szabó Tamás Zoltán 
elégséges, Völgyesi József jeles, Wittlinger Ede jó. Összesen: 27.

Magántanulók: Bagi Barnabás elégséges, Bozsits Ferenc 
elégséges, Kasza József elégséges, Szilágyi Árpád magyar, törté
nelem, földrajz, Varga Imre magyar, történelem. Összesen : 5.

Magyarázat.
A tanulók neve után bevezetett megjegyzések értelmezése :
1) . A „jeles, jó, elégsége“ az általános eredményt tünteti fel.
2) . A tantárgyak (pl. magyar, német, számtan-mértan) kitéte

le azt jelenti, hogy a tanuló ezen tárgyakból javitóvizsgálatra bo- 
csáttatik.

3) . Az „ismétel“ kifejezés a tanulót osztályismétlésre utasítja.
4) . A magaviseleti érdemjegyek közül a miniszteri rendelet 

szerint csak a „tűrhető“ és a „rossz“ érdemjegyek közöltetnek.
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Statisztikai kimutatás
az 1923-24. tanév rendes tanulóiról.

F.
sz. A tanulók áttekintése I. II. III. IV. Együtt

1
Rendes tanulónak beiratk. 51 33 28 27 139
Kimaradt 2 6 3 2 13
Meghalt — — — — —

2 Tanév végéig járt 49 27 25 25 126

3
Egész tandijmentes volt 1 2 — 1 4
Fél tandijmentes volt — — 1 — 1
Nem volt tandijmentes 50 31 27 26 134

4 Az osztályt ismételte 3 1 1 1 6

5
12 évesnél fiatalabb 34 6 — — 40
12-15 éves 15 21 25 19 80
15 évesnél idősebb —  — — 6 6

6
Felsőbb osztályba léphet 43 25 22 24 114
Javitó vizsg. bocsáttatik 3 2 3 1 9
Osztályismétlésre utasittatik 3 — — — 3
Nem osztályoztatott — — — — —

7
Példás 38 20 23 24 105
Jó 11 7 2 — 20
Türhető — — — 1 1
Rossz — — — — —

8
Róm. kath. 38 18 17 13 86
Ref. 6 3 2 5 16
Ág. ev. 1 1 2 1 5
Izr. 4 5 4 6 19

9
Magyar 48 26 25 25 124
Német — 1 — — 1
Horvát 1 — — — 1

10
Nagyatádi 26 11 13 9 59
Somogymegyei 22 15 10 15 62
Más megyebeli 1 1 2 1 5

11 Igazolt órák száma 952 1024 829 1012 3817
Igazolatlan órák- száma 1 6 — 7
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Tudnivalók az 1924-25. tanévre.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi Miniszter Ur 1924. 

évi junius hó 2-án kelt 106000|1923. VI. számu rendeletével a pol
gári iskolák részére Rendtartási Szabályzatot adott ki, amely f. évi 
julius hó 1-től az összes polgári iskolákra nézve kötelező. Az alábbi 
utasításokat már a Rendtartási Szabályzat alapján állitottuk össze

A rendes tanulók beirását a jövő tanévre junius hó 30-án és 
julius 1. és 2. napján tartjuk meg.

A javitó-, pót-, felvételi és tantervkülönbözeti vizsgálatok 
augusztus hó hó 30-án délelőtt 8 órakor kezdődnek.

Szeptember hó 1. és 2. napján pótbeiratásokat tartunk, ami
kor a javitóvizsgálatot tett, valamint a később jelentkező tanulókat 
vesszük fel.

Az I. osztályba rendes tanulóul csak olyan növendék vehe
tő fel, aki szeptember hó 1-ig életének 9. évét már teljesen betöl
tötte. Tizenkét évesnél idősebb, de a 13. életévet be nem töltött 
tanulók azonban már csak kivételesen vehetők fel az I. osztályba.

A beiratáshoz szükséges iratok: születési anyakönyvi kivo
nat, mult évi iskolai bizonyítvány és ujraoltási bizonyitvány.

Az a rendes tanuló, aki a mult évben javitóvizsgálatra uta- 
sittatott és magaviseletből példás, jó, vagy türhető érdemjegye 
van, köteles iskolai bizonyitványát augusztus hó 15-ig az igazga
tónál beadni s a tanév elején a javitóvizsgálatra kitüzött napon 
pontosan megjelenni. Az ilyen tanulóknak ezentul nem kell a javi- 
tóvizsgálat letehetéséért irásbeli kérvényt benyujtaniok; akinek 
azonban a magaviseletből rossz érdemjegye van, az csak kir. 
tanfelügyelői engedéllyel tehet javitóvizsgálatot. Az engedélyért az 
igazgatóság utján augusztus hó 1-ig kell a kir. tanfelügyelő urhoz 
folyamodni. A kérvényhez az iskolai bizonyitvány mindig mellék
lendő.

A jövő tanévtől kezdve a Rendtartási Szabályzat értelmében a 
a polgári iskolában is legfeljebb csak két tantárgyból lehet ja 
vitóvizsgálatot tenni.

A rendes tanulók különbözeti vizsgálatához az engedélyt a ta
nári testület adja meg, az ez iránti kérvény augusztus hó 15-ig az 
igazgatónál az iskolai bizonyítvány csatolásával benyujtandó.

A javitóvizsgálat dijtalan, a felvételi és különbözeti vizsgálat 
dija tárgyankint 8000 korona, közalkalmazottak, hadiözvegyek, ha
dirokkantak gyermekeinek 3000 korona.

A beiratásnál fizetendő dijak: az évi tandij 10 aranykorona, 
a beiratási és egyéb dij 5 aranykorona. A közalkalmazottak, hadi
özvegyek és hadirokkantak gyermekei legalább elégséges előmenetel 
és szegénységük igazolása esetén a beiratási és tandijnak 25%-át 
fizetik. Ezen dijakon kívül a III. és IV. osztály tanulói még 0.50 
aranykorona önképzőköri tagdijat fizetnek.
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Tandijmentesség elnyerésére a szegénység szabályszerü iga
zolása mellett jó magaviselet és legalább jó általános osztályzatu 
bizonyitvány szükséges. A tandijmentességi kérvény a kir. tanfelü
gyelő urhoz cimzendő és az igazgatónál beiratáskor nyujtandó be.

Testi hiba esetén az egyes tantárgyak alóli felmentésre 
vonatkozólag beiratáskor az igazgatóság ád felvilágositást.

Szeptember hó 3-án lesz a Veni Sancte s a tanév ünnepélyes 
megnyitása, melyen a beirt összes növendékek tartoznak megjelenni. 
Szeptember 4-én pedig megkezdődik a rendes tanitás.

Magántanulókra vonatkozó értesités.
Miután a most kiadott Rendtartási Szabályzat a polgári isko

lai magánvizsgálatokra nézve az eddigiektől lényegesen eltérő intéz
kedéseket léptet életbe, ezen körülményre saját érdekükben nyoma
tékosan felhivjuk a magántanulók figyelmét.

A Rendtartási Szabályzat éles határt von a szabályszerü 
korban levő, tehát még szülői, vagy gyámi felügyelet alatt álló (10- 
15 éves) és a felnőtt koru (15 évesnél idősebb) magántanulók közt.

Az iskolai év alatt ezentul is három alkalommal tartható 
magánvizsgálat, u. m.: 1. a tanév elején, 2. karácsony táján és 
3. a tanév végén. Tanév elején azonban csak azon rendes koru 
(10-15) éves tanulók tehetnek magánvizsgálatot, akik ugyanazon 
iskolánál mint rendes tanulók akarják folytatni tanulmányaikat.

Összevont magánvizsgálat ezentul csak az I. és II. osztály 
tárgyaiból tehető, de akkor sem egyszerre, hanem külön az I. és 
csak azután a II. osztályból. Ennek megfelelőleg a magántanuló 
mindegyik osztályról külön bizonyitványt is kap s az összes dija
kat is kétszeresen fizeti.

A 10 -15 éves korban levő tanulók vizsgálatai között 1—1 
évi időköznek kell lenni, 15 évesnél idősebb tanulók az I-IV. 
osztályokról hathavi időközben is tehetnek magánvizsgálatot.

A tanári testület rendes korban levő magántanulóknak 
ezentul saját határkösében is adhat magánvizsgálati engedélyt, 
de csak a tanév elején és a tanév végén tartandó magánvizs
gálatokra és csak egy osztályról, ha a folyamodó kora megfelel 
azon osztálynak, amelyről magánvizsgálatot akar tenni és ha az 
illető abban az iskolai évben megelőzőleg magánvizsgálatot 
nem tett. Egyéb esetekben a magánvizsgálati engedély a kir. tan
felügyelőségtől kérelmezendő, de a kérvény mindkét esetben az 
iskola igazgatóságánál nyujtandó be.

A kérvény bélyegköteles, de a szegénységi bizonyitvány e- 
setén bélyegmentes. A bélyegilleték jelenleg 10.000 korona.

A kérvény mellékletei: 1. születési anyakönyi kivonat, 2. 
iskolai bizonyitvány, 3. községi bizonyitvány, melyben igazolan-
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dó az állandó lakóhely, erkölcsi magaviselet és a tanulmányok meg
szakitása esetén a megszakitás óta eltelt idő alatti foglalkozás

Magánvizsgálati engedélyért legalább egy hónappal a vizs
gálat határideje előtt, tehát legkésőbb augusztus hó 1., november 
hó 15. és május hó 15-ig kell folyamodni. Az elkésett és kellően 
fel nem szerelt kérvényeket az igazgató saját hatáskörében vissza
utasitja.

A kérvénnyel egyidejüleg 10.000 korona kezelési dij is 
beküldendő. A beiratási és a tandij ugyanannyi mint a rendes ta
nulóknál. A vizsgadij tárgyankint 15.000 korona s ezenkivül még 
külön 20.000 korona elnöki dij is fizetendő. Kedvezményes tan
dij fizetésre jogosultak tárgyankint 5000 koronát s elnöki dij 
cimén 10.000 koronát fizetnek.

A magánvizsgálat irásbeli és szóbeli. A 10—15 éves koru ta
nulók ezentul az énekből és a testgyakorlásból is kötelesek 
magánvizsgálatot tenni.

Akinek a magyar nyelvi irásbeli dolgozata elégtelen, az 
szóbeli vizsgálatra nem bocsátható.

Az egy, vagy legfeljebb két tárgyból javitóvizsgálatra utasi
tott tanuló, ha a tanév elején vizsgázott, akkor november hó 
elején, ha karácsonykor vizsgázott, akkor a husvéti szünetet meg
előző napokon, ha pedig a tanév végén tett magánvizsgálatot, 
akkor a következő tanév elején tehet javitóvizsgálatot, ha a javitó
vizsgálatra a magánvizsgálatot követő egy hónapon belül az igaz
gatónál irásban jelentkezett. Ezen irásbeli jelentkezéshez az iskolai 
bizonyitvány is csatolandó.

E határidő elmulasztása esetén, vagy ha a magántanuló a 
javitóvizsgálatra nem jelent meg, irásbeli kérésére, megokolt kivé
teles esetekben egy éven belül a kir. tanfelügyelő adhat engedélyt 
a javitóvizsgálatok határidejének valamelyikére.

A magántanuló egy éven tul a javitóvizsgálat letehetésének 
jogát elveszti és tanulmányait csak ugy folytathatja, ha a teljes 
vizsgálatot megismétli.

A magántanulók javitóvizsgálatukért dijat nem fizetnek.
Az osztály ismétlésére utasitott 10-15 éves magántanulók egy 

év mulva, a 15 éven túliak félév mulva tehetnek ismétlő magán
vizsgálatot.

A magántanulók kivételes esetekben felvilágositásért fordul
janak az igazgatósághoz.

Kárpáti Ernő

igazgató.
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1924. 

szám
.

A nagyatádi 
áll. 

s. községi polgári fiuiskola igazgatóságától.
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